

水利工程施工中边坡开挖支护技术的应用研究

曹开 邵梦欧

常熟市水利勘察设计院有限公司

DOI:10.32629/hwr.v4i5.3024

[摘要] 施工技术对于水利工程施工水平的高低、工程质量都产生着极大的影响,尤其是对于具备复杂特性的边坡施工而言更是尤为重要。可以说,边坡支护技术直接关系着边坡开挖施工的成败,关系着工程施工的安全与质量。为此,本文针对水利工程施工中边坡开挖支护技术的应用进行研究。

[关键词] 水利工程; 开挖支护技术; 应用

1 水利工程施工中应用边坡开挖支护技术的重要性

水利工程是直接关系着人们日常生活的政府基础性施工项目,水利工程施工作业当中,边坡问题的存在,将直接造成工程施工难度系统的增高,导致工程施工安全受到严重的影响。边坡工程施工作业当中,我们需要从工程现实状况入手,做好科学合理性的施工变更方案,这样就能够最大限度上规避由于工程延期所造成的高成本的投入情况发生。按照水利工程施工区域的现实情况,可将边坡支护技术合理地应用进来,这样能够使得边坡岩体、土层脱落的情况得到很好地解决,此外,要保证边坡开挖尺寸满足规定要求,这样才能够使得水利工程施工质量得到进一步地提升。水利工程作业当中,按照工程具体的施工状况,采用边坡开挖支护技术,可在施工作业开展的同时对后续施工做好分析,这样就能够提高施工效率,并且也能够使得边坡开挖的大小尺寸与工程实际情况相吻合,从而建设高质量的水利工程。

2 水利项目施工中边坡开挖支护技术的应用建议

在我国社会经济各方面高速发展的今天,水利工程建设情况将对国民经济的稳定与发展带来更大的影响。水利工程属于国家重点施工项目,可在一定程度上促使我国综合国力的大大提升,为我国带来更大的经济效益。为此,本文提出了水利工程施工中边坡开挖支护技术的应用建议,可加以借鉴。

2.1 合理设置钢筋网

滑坡的发生在水利工程施工作业中可以说是经常遇到的,对此问题,可进行钢筋网的有关设置来解决。边坡开挖支护施工当中,为规避混凝土脱落情况的发生,需对钢筋网进行科学性的专业设置,设置钢筋网的过程中,要对钢筋网的大小、综合受力状态进行综合评估,在钢筋网设置完毕后,需第一时间在混凝土外表做喷射处理,进行永久性排气孔的设置,为排水提供充分的条件。

2.2 边坡开挖

水利工程边坡开挖施工作业当中,开挖质量尤为关键。对此,我们要从边坡开挖施工的具体状况出发,预先制定科学合理的边坡开挖方案,严格遵循既定方案开展相应的施工作业。房建施工作业当中,每个施工阶段的施工方案可根据实际施工需求来做出相应的调整与变更,以最高质量的标准完成边坡开挖作业。在这里需要注意的是,边坡分层开挖作业当中,需保持统一的方向,这样就能够避免偏离施工要求的现象发生,从而确保了边坡开挖施工的质量。

2.3 锚杆作业

水利工程锚杆作业当中,选择哪一种锚杆挡墙的方式十分重要,其中

需要综合各方面的影响因素,譬如:工程施工地形、地质状况等等。从目前水利工程边坡开挖支护施工作业情况来看,以下锚杆作业方式是最为常用的:其一,钢筋混凝土装配锚杆挡墙形式。这种是最为常见的,适用性非常高,一般工程施工中就可以用到;其二,钢筋混凝土现浇土板肋形式。施工操作非常简单,此锚杆作业方式的运用能够达到非常好的效果,可以说是对各方面应用效果考虑非常完善的一种方法;其三,钢筋混凝土格架与排桩的形式。这种锚杆作业形式运用也是较多的,目前的水利工程施工作业当中,边坡支护技术的应用将直接关系着最终工程的质量,为此,我们要从思想认知上正确认识边坡支护技术,充分利用先进技术来不断地提高水利工程质量。

2.4 混凝土喷射作业

水利工程施工中边坡开挖支护技术的应用要特别注意,混凝土喷射技术。混凝土喷射技术的作用机理为对边坡地基开发支护施工做好了封闭措施,在边坡开挖施工作业后期阶段,如果遇到阳光的暴晒,那么就能够起到降低基面风化的作用。日常的厂房边坡作业当中,混凝土喷射作业就非常常见,其能够达到最佳的技术成效。在日常水利工程施工当中,我们要综合边坡支护施工具体状况,专业地进行混凝土施工材料的挑选与使用,其中,对于混凝土材料的强度问题要加以特别的重视,严格掌控好混凝土材料的凝固时长、喷射厚度等等,对每一辆进入施工现场的车辆进行严格检查与控制,我们在最大限度上保证边坡支护开挖质量的基础上,尽可能地创造出最大化的社会效益。

3 结束语

水利工程施工中边坡开挖支护技术的应用其实也是以工程所处区域的施工环境为前提的,只有做到边坡开挖支护技术的科学合理性应用,才能够使得当前的水利工程施工水平得到显著性的提高。总而言之,水利工程是关系国计民生的重要工程,对边坡开挖支护技术的优化与创新,才能够更好地满足未来水利工程施工对技术的新需求,对此,这一方面的问题是需要引起本行业技术人员高度重视的。

[参考文献]

- [1]李斌,吴小勇.水利工程施工中边坡开挖支护技术的应用研究[J].居舍,2020(11):44.
- [2]拜黎明.浅析水利工程施工中边坡开挖支护技术的应用[J].农业科技与信息,2020(02):96-97+100.
- [3]杨春.水利水电工程施工中边坡开挖支护技术的应用研究[J].决策探索(中),2020(01):24-25.